Losningar eller svar till hem&vningar

1 Medianen m i Exp(\)-fordelningen uppfyller ekvationen fom)\ e M dr = 0.5. Vinstra
ledet dr lika med 1 — e ™. Vi far darfor att

l—e =05 < e?=05
& =dm=1n0.5
. In2

m =
m

eftersom In0.5 = —In 2.

2 X ér diskret, tar virden ur Qx = {0,1,2,3,4} och

24
$0.970.1%°° da x=0,1,2,3,4

p(z) = m

Vi far

PI<X<3)=P(X=1)+P(X=2)+P(X =3)

2424 24
= 175 091018 4 20, 0.9°0.1% + 5 09°0.1
= 0.0036 + 0.0486 + 0.2916

= 0.3438 ~ 0.344

3 Den 95:e percentilen zj g5 i den standardiserade normalférdelningen uppfyller 0.95 =
®(20.95). I en normalférdelningstabell (t.ex den i D&F) ser vi att ®(1.64) = 0.9495 och
®(1.65) = 0.9595. Linjarinterpolation ger att ®(1.645) = 0.95. Saledes géller att zg o5
= 1.645.

4 Den 95:e percentilen z 95 uppfyller P(X < zg95) = 0.95. Om X ~ N(100,15), sa &r
V.L = P((X — p)/o < (z9.95 — 100)/15) = ®((zg.95 — 100)/15). Saledes giller att

Zo.95 — 100

15 = 2095 = Togs = 100+ 152995 &~ 124.7

5 Hér dr det underforstatt att Z ~ N(0, 1). Den stéillda fragan ar alltsa, for vilket z
giller ®(z) — ®(—z) = 0.95? Téatheten o(z) &r en jaimn funktion. Harur f6ljer att
®(—2z) =1 — ®(z) (tdnk igenom detta). Saledes giller att

20(z) —1=095 = 20(z2)=195 = &(2)=0975 = 2z=1.96

6 Vi ska berikna sannolikheten for en observation > 0. Den &r p(1) + p(2) + p(3) + ...
= 1— p(0). Summan av alla sannolikheterna ar ju 1. Den sokta sannolikheten ar alltsa

_esB

o= 1 —e %% 2~ 0.00407

1—p(0)=1



